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Тези присвячено питанню розвитку національної економіки в умовах 

посилення процесів цифровізації. Обґрунтовано зміну структури економіки 

України у зв’язку з цифровою трансформацією. 

Ключові слова: цифровізація, інформація, інформаційні технології, 

економіка, галузева структура. 

 

У сучасних умовах цифрова трансформація визначає основну глобальну 

тенденцію економічного розвитку та радикально змінює структуру економіки, за 

якої цифрові технології домінують у всіх сферах. Перехід до цифрових принципів 

управління економікою визначає низку переваг, зокрема можливість економії за 

рахунок оптимізації витрат на маркетинг, прискорення бізнес-процесів за рахунок 

зменшення часу на комунікацію, здатність швидко реагувати на ринкові зміни, 

автоматизована обробка та аналіз даних, зниження витрат та вартості операцій, 

поширення інноваційної діяльності і максимальна відповідність послуг потребам 

споживачів. Тому сьогодні розвиток національної економіки все більше 

ґрунтується на технологіях і знаннях, роблячи їх основною продуктивною силою, 

де ключовим елементом виробництва стають дані у цифровому форматі та новітні 

технологічні досягнення в галузі комунікацій [1]. Це означає, що цифрова 

трансформація економіки перш за все спрямована на забезпечення доступу до 

послуг та інформації, які базуються на передових комунікаційних технологіях. 

У сучасних умовах національна економіка носить інформаційний характер: 

продуктивність та конкурентоспроможність підприємств залежать від їхньої 

здатності генерувати, обробляти та ефективно використовувати інформацію, що 

ґрунтується на знаннях [2, 3]. Іншими словами, в сучасних умовах інформація 

виступає як продукт і валюта одночасно, що робить її ключовим економічним 

ресурсом в інформаційній економіці з погляду створення додаткової вартості. 
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Зростання ролі інформаційних технологій в національній економіці 

підтверджується порівняльним аналізом формування доданої вартості в розрізі 

галузевої структури національної економіки України у 2010 (рис. 1) та 2022 роках 

(рис. 2). 
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Рис. 1. Структура валової доданої вартості національної економіки України 

за видами економічної діяльності у 2010 році 
Джерело: складено за даними [4]. 

 

У 2010 році найбільший вклад у формування валової доданої вартості 

національної економіки здійснювали оптова та роздрібна торгівля (16,4%), 

переробна промисловість (14,8%), сільське, лісове, рибне господарство (8,4%) та 

транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська доставка (8,8%). 

Внесок галузі інформації та телекомунікації склав 3,4%. 

Представлені результати відображають специфіку впливу війни РФ проти 

України на структуру валової доданої вартості. У 2022 році найбільша частка цієї 

вартості припадає на галузь державного управління та оборони і становить 24%, 

що пояснюється, передусім, нормами фінансового забезпечення для 

військовослужбовців. Сектор сільського, лісового та рибного господарства склав 

9,3%. Операції з нерухомим майном не є драйвером зростання національної 

економіки, як вказують наведені дані. У той же час, сектор інформації та 

телекомунікацій є інноваційним і засвідчує стійке зростання у структурі валової 

доданої вартості.  
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Рис. 2. Структура валової доданої вартості національної економіки України 

за видами економічної діяльності у 2022 році 
Джерело: складено за даними [4]. 

 

Інноваційні технології, такі як хмарні рішення, сучасні методи збору та 

аналізу великих обсягів даних (Big Data), робототехніка, криптовалюта та 

технологія блокчейн, краудсорсинг, штучний інтелект і багато інших, змінюють й 

інші сектори національної економіки, сприяючи їх якісній трансорфмації. 

Водночас, Індустрія 4.0 та прискорена цифровізація національної економіки 

України, виступаючи драйверами економічних змін, зумовлюють появу 

специфічних деструктивних явищ [5]. Ці феномени включають інформаційні 

війни, інформаційний тероризм, а також масштабні відкриті та приховані 

кібератаки. Сила впливу цих явищ та їх масштаби посилилися в умовах 

повномасштабної війни і є найбільшою загрозою безпечному функціонуванню 

національної економіки. 

Таким чином, структура національної економіки в умовах цифрової 

трансформації та інформаційного суспільства характеризується набуттям 

некласичних, нестійких і змінюваних форм. Процеси цифровізації руйнують межі 

між біологічними, фізичними та цифровими сферами. Це вимагає формування 

принципово нових підходів до провадження діяльності суб’єктами національної 

економіки, що враховують ризики і загрози, спричинені процесами цмфровізації. 
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